

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Apoltico: neutro-egolista

Porque lo requiero y aun exige así la actualidad, hemos de volver sobre tema que ya tratamos otras veces. El jefe del Gobierno reconoció, si bien mostrando cierta extrañeza, la existencia de fuerzas o de elementos que están con él, o le apoyan, pero al margen de la Unión Patriótica; y tuvo como el ademán de invitarles a que se organizaran.

La extrañeza del presidente del Consejo es, sin duda, más lógica que humana. Es lógica, porque si siguen la misma dirección, alientan iguales propósitos, defienden análogas soluciones y en lo fundamental se acusan entre la Unión Patriótica y aquellos elementos grandes coincidencias ¿por qué no sumarse? No es humano, por que la Unión Patriótica es una organización y en toda organización ha de haber necesariamente una jerarquía orgánica, una subordinación orgánica, órganos que dirijan y órganos dirigidos; y no todos se hallan dispuestos a someterse ni aun por los propios adversarios se juzgaría decorosa la sumisión.

Esto ha acontecido siempre. Cuando el señor Maura rompió con el entonces llamado conservadurismo lúdico, el primero de sus seguidores que se echó a la calle, lanzándose a la lucha, fué el señor Ossorio Gallardo, hombre de gran mérito, pero sin representación política entonces para asumir la dirección de aquel grupo que contaba con copia de simpatizantes en toda España; y sólo por ese motivo se quedaron en sus casas buen número de personajes que pensaban y sentían como aquel honoradísimo ex presidente del Consejo (q. e. p. d.)

Algo así es natural que ocurra con la Unión Patriótica. Sus elementos dirigentes serán en muchas partes, no hay por que dudarlo, de jlo más selecto; pero en otras no constituirán lo indiscutiblemente superior, que es lo que vicia la dirección; y si mal dirigen y dirigen. Hay que tener en cuenta además que las jefaturas políticas, las direcciones o las reconocen antes que los propios, los ajenos; y cuando el voto de los seguidores proclaman medocridades, vulgaridades, incompetencias, inoivencias, los jefes carecen de autoridad y de ambiente. Y por eso, amanecen muchos días de Dios, pero en algunas localidades, aunque el general Primo de Rivera cuente con muchos admiradores, no medra la Unión Patriótica.

Ante este hecho parecía justificado que se consultara no ya la existencia sino la organización de las estudidas fuerzas, no sumadas a las genuinamente gubernativas; pero el consentimiento de la organización, presupondría abrir la mano a la propaganda oral y escrita y ello, no nos engañemos, reclamaria amplia libertad de tribuna y de prensa, pues de lo contrario nos hallaríamos bajo un régimen de privilegio y de monopolio y un tal régimen, sea de ser una dictadura, podría revelar caracteres de tiranía.

La indiferencia política sólo cabe bien con lo neutro; y lo neutro tiene por compañeros inseparables la concupiscencia y el egoísmo.

MIGUEL PERAFIN.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Barcelona, e abogado don Juan Sánchez Peñuelas.

—A Madrid, el oficial del cuerpo de Prisiones don Celerino Latre.

—A sus posesiones de La Ajorra ha marchado el médico don Juan Solé y su distinguida familia.

NOTAS VARIAS

En la reválida del Bachillerato Universitario verificado en Murcia, ha obtenido nota de Sobresaliente, después de brillantes ejercicios, el joven don Diego de Jódar Navarro, alumno del Colegio Politécnico de Nueva Señora de la Caridad. Enhorabuena.

ONOMÁSTICOS

Mañana, día de San Antonio de Padua, celebrarán su fiesta onomástica entre otros, la Marquesa de Fuente el Sol, doña María Antonia Wasel de Guimbará viuda de Lizina, doña Antonia Tapia de Guillman.

Doña Antonia Alonso de Martínez Salazar, doña Antonia Cánovas de Espin, y señoritas Antonia Sierra y Antonia Espin.

Excmo. señor don Antonio de Murcia, don Antonio Ilán, don Antonio Córdoba, don Antonio Moreno de Guerra, don Antonio Gutiérrez Criado, don Antonio Sánchez, don Antonio Butieg, don Antonio Moreno, Antonio Lasheras, don Antonio García Berdoy, don Antonio Bonet.

Don Antonio Egea, don Antonio Alvarez, don Antonio Sintas, don Antonio Fernández, don Antonio Cáceres, don Antonio Puig Campillo, don Antonio García Parreño, don Antonio Izquierdo, don Antonio Viñas, don Antonio García Martínez, don Antonio Martínez Muñoz, don Antonio Ripoll, don Antonio Meroño, don Antonio Navarro, Rvd. P. Antonio Daudén O. M. F., don Antonio Riquelme. Les desea nos felicidades.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el Auxiliar de Oficinas de la Armada don Fernando Giménez de Cisneros.

—Está restablecido de su enfermedad el médico de la Armada don Rafael Abengochea

LETRAS DE LUTO

Esta mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón se ha dicho una misa por el alma del que fué amigo nuestro don Rafael García Sala.

Descansen en paz y reciban su madre y hermanos nuestro sentido pésame.

Llegada de una división de la Escuadra Italiana

Esta mañana a las nueve fondeó en nuestro puerto procedente de Spezia una división de la escuadra italiana, compuesta de los cruceros «Quarto» y «Pantera» y siete destructores, al mando del Almirante Cantu.

El buque insignia «Quarto» hizo las salvas de ordenanza.

El almirante italiano, acompañado del cónsul de su nación en Cartagena don Silvio Migliozzi, cumplimentó a las autoridades locales.

Los buques italianos permanecerán en este puerto hasta el próximo sábado y en honor de sus tripulantes se preparan varios ágapes.

A los marinos Italianos enviamos nuestro saludo de bienvenida, deseándoles que su estancia entre nosotros les sea grata.

Al nacer mis canas

Pasó mi juventud, la edad dorada en que apuré los gozes de la vida, edad de ensueños en que el mundo o vida que la ventura es humo polvo... nada.

Vuelvo atrás tenebroso la mirada, el alma a la verdad queda rendida, y miro la traición siempre escondida y el desencanto al fin de la jornada,

Y si antes, imprudente o temerario, jamás los ojos elevaba a' cielo, ni estimaba su auxilio necesario.

Hoy sólo el bien de mi conciencia anhelo y en las naves del templo soñario en la divina fe busco el consuelo.

Narciso Diaz de Escovar

ENTIERRO

Ayer tarde a las seis y media, seguido de numeroso acompañamiento se verificó el entierro del cadáver del infelicitado Padre Manuel Bentué, misionero del Corazón de María, que falleció anteaer a consecuencia de un accidente.

El cortejo fúnebre se formó en la Catedral Antigua, rezándose un responso. Acompañó al cadáver hasta las Puertas de San José el clero con cruz alzada.

En la presidencia del duelo iba el Excmo. señor Gobernador Militar de esta plaza, señor Gil Yust, el coronel de Infantería de Marina en representación del Capitán General, coronel del regimiento Cartagena, al que el finado pertenecía, un teniente coronel de Artillería y los párrocos de la ciudad y su término.

Cerraba el cortejo la banda de música del regimiento 70. Sobre el féretro fué colocada una imponente corona de flores naturales, con sendas dedicatorias de sus compañeros de regimiento.

Esta mañana a las nueve y media en la Catedral Antigua se ha celebrado un funeral por el alma de don José delinado, concurriendo numerosas como distinguidas personas.

Descansen en paz el alma del finado y la Comunidad y familia reciban la reiteración de nuestro pésame.

El «Jesús del Gran Poder» a Cartagena

Noticias que nos merecen crédito nos dicen que el próximo sábado llegará a ésta el aparato «Jesús del Gran Poder», procedente de Madrid, tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias, que tienen el surodrómto de Los Alcázares.

Notable exposición

En el establecimiento del populat comerciante de esta plaza don José Casá quedó expuesta el pasado domingo una magallica exposición de aparatos de gramófonos y pianos, que al numeroso público que por la calle Mayor transitó llamó poderosamente la atención.

Son innumerables los encargos de adquisición que tiene Casá de los aparatos que él representa, bien merecido por cierto, toda vez que es la casa que más surtido tiene de las mejores marcas.

Asociación de Cultura Musical

La reunión correspondiente al mes de la fecha se celebrará mañana a las 7 y media en el Teatro Principal con el concurso del violoncellista Horace Bitt y el pianista Pedro Vallibera, con arreglo al siguiente programa:

- I
- Sonata, Sammartini.
- Allegro.
- Grave.
- Vivace.
- 12 Variaciones sobre un tema de Haendel, Beethoven.

- II
- Concierto, Lalo.
- Intermezzo.
- Introducción e rondó.

- III
- Romanza, Saint-Saens.
- Fijeuse, Fauré.
- Pleza en forma de habanera, Ravel.
- Minuetto, Debussy.

Algunos datos sobre los intérpretes:

Horace Bitt nació en Amberes, (Bélgica) y estudió en el Conservatorio Nacional de París, donde obtuvo el primer premio, a la edad de 14 años.

Desde entonces ha viajado mucho especialmente por los Estados Unidos, donde se ha hecho un gran favorito. El año pasado su eminente colega, el Maestro Pablo Casals leó quien presentó a Horace Bitt al público español en Barcelona en un concierto de la «Orquesta Pablo Casals».

Pedro Vallibera nació en Sallent (Barcelona) en 1903. Ha hecho sus estudios de piano con el profesor de Barcelona Guillermo Garganté. Pedro Vallibera ha actuado muchas veces en Cataluña en recitales y colaborando con numerosos artistas españoles y extranjeros.

Firma de Marica (Por teléfono)

Madrid.—Se nombra Jefe de las Fuerzas Navales del Norte de Africa al Capitán de navío don José Fernández Almeida, y Ayudante de órdenes del Rey al capitán de fragata don Alvaro Espinosa de los Monteros.

DELINBANTÉ especializado en construcción naval se precisa en Astillero de Barcelona. Escrib informes y condiciones a Apartado 141.

Los efectos del temporal

En Murcia el río lleva enorme crecida y el pueblecito de Alquerías está inundado

La torrencial lluvia caída anteaer y ayer sobre la mayor parte de la región ha causado desastrosos efectos.

Murcia ha sido sin duda la más castigada, habiendo causado el aluvión grandes destrozos en la huerta, perdiéndose en gran parte la cosecha de hortaliza y muy en particular la de albaricoques.

El río Segura ha experimentado una extraordinaria crecida, habiendo aumentado su caudal ocho metros.

El Gobernador Civil señor Casala y Madrid, con el Alcalde señor Marqués de Odoño, se dedicó en el día de ayer a recorrer toda la ribera del río, dando órdenes a la Guardia Civil y alcalde pedáneo para evitar desgracias.

En Alquerías el Segura se desbordó ayer, inundando el pueblo. También Zeneta sufrió los efectos de la crecida, viéndose inundada.

En Murcia hubo diferentes casas inundadas, trabajadas con gran trabajo la brigada de bomberos.

El mercado de ganado quedó inundado y el Gobernador prohibió la entrada al Parque de Ruiz Huidalgo, pues las aguas del Segura bordeaban las márgenes del río.

El pantano del Tabilla ha sufrido algunos daños, debió a la corriente de agua, en las obras que se están realizando.

Todos los pantanos de la región se hallan embalsados. Hasta ahora no se han registrado desgracias personales, efortunadamente, y las aguas del río tienden a descender.

El Reguérón también lleva una crecida extraordinaria, amenazando desbordarse.

CASAU Gran surtido en gramófonos y discos Odeón y La Voz de su Agua

Información de Ejército

Se ha concedido la Medalla Aérea al Capitán de Infantería don Ignacio Jiménez Martín y Capitán de Ingenieros don Francisco Iglesias Brage, por el extraordinario mérito alcanzado en el notable vuelo que desde Sevilla a las Repúblicas del Sur y Centro-América han realizado con brillantez excepcional y singular acierto, tripulando el avión «Jesús del Gran Poder».

Acontecimiento

GAS LEVANTE S. A. ha inaugurado en la

Plaza de San Francisco n.º 23 una exposición de aparatos modernos para la utilización del GAS.

¡¡¡ A VISITARLA... ¡¡¡ OS INTERESA... ¡¡¡ ENTRADA LIBRE